

塑化劑「風暴」捲土重來

抽驗食品超標216倍 玩具超標380倍

香港文匯報訊 綜合報導：去年哄動世界的台灣「塑化劑風暴」上演續集！台北市衛生局26日上午公佈塑化劑抽驗結果，發現至少10款食品、飲料仍含有DINP、DEHP等各種塑化劑成分，其中一款香菇拌醬更被發現超標216倍。而消費者文教基金會(消基會)同日針對幼兒沐浴玩具品質抽查，竟又發現市面上25%產品塑化劑超標，最嚴重的樣本竟超標380倍，對幼兒健康構成威脅。

台北市衛生局最新抽驗報告顯示，日前抽驗322件各式食品中，發現10個樣本的塑化劑超過監測指標值，其中不乏知名廠商。台北衛生局藥管處處長陳立奇介紹，被發現含「毒」的食品包括鳳梨醬、水蜜桃汁、沙茶醬、檸檬汁及魚油膠囊等，其中由雲林縣西螺鎮誠泰醬油食品商行生產的香菇拌醬，塑化劑DINP更超標216倍；而該廠的香菇拌醬的DINP值也高出安全標準171倍。

疑包裝運送途中滲入食品

陳立奇推測，這些塑化劑超高的醬料，可能在製作、貯存及運送過程中，和瓶蓋的塑膠墊片接觸，高溫使膠片釋出毒物並溶入醬料內。陳立奇表示，目前有關DINP致癌性的人體試驗資料仍不足，無法確認吃下多少劑量塑化劑對人體健康造成怎

樣的危害，「但只要吃越多，對健康的危害也越大。」

台北市衛生局主任秘書姜郁美表示，所有違規產品來自台北及其他6個縣市的廠家，已通知當地衛生部門跟進處理，將要求廠方追查塑化劑污染源及提高生產過程的要求，務必將塑化劑含量降到監測指標以下。

問題玩具 遇熱水釋毒物

此外，消基會同日針對幼兒沐浴玩具進行品質抽查，發現20件樣品中有5件超標，其中一件「大號子母鴨」的軟塑膠本體DEHP含量竟超標283倍，另一款「鴨子套裝」更超標高達381倍，令人咋舌。

消基會指出，依據「玩具安全標準」規定，相關商品的DEHP、DBP、BBP、DINP、DIDP及DNOP等6種鄰苯二甲酸酯類塑化劑及其混合物，其含量總和的重量比不得超過0.1%。當局已要求零售方限期下架改正。

消基會解釋，含塑化劑的沐浴玩具在遇上洗澡的熱水時，可能會釋出有毒物質，



■塑膠沐浴玩具遇上熱水會釋出毒物。

中央社

並透過油脂進入人體，建議小朋友接觸後，家長最好立即使用肥皂徹底洗淨；尤其是洗澡後，若用乳液類保養品，應避免再接觸沐浴玩具。

據悉，「鄰苯二甲酸酯類可塑劑」為環境荷爾蒙的一種，屬干擾生物體內分泌的化學物質，可能干擾破壞兒童原有內分泌系統的平衡及功能，會讓男性雌性化，增加女性罹患乳腺癌機率。



■台北市衛生局發現，322件檢體檢出10件產品塑化劑含量超標。

中央社

島內每周一人過勞死 四分一是青壯

香港文匯報訊 綜合報導：台灣勞委會最新數據指出，2011年全台共有48人死於「職業促進腦血管及心臟疾病」(即俗稱「過勞死」)，平均每星期有一人過勞死，數據創下歷年新高，且其中25%死者是40歲以下低薪青壯年。民進黨「立委」吳宜臻26日促請政府修法，降低法定工時及增加勞工保障。

吳宜臻引述勞委會2011年度統計資料，指出去年共有88宗勞工過勞的投訴，其中48人最終致死，其餘個案均因過勞致傷或失去工作能力。她指出，去年平均7.6天就有一人過勞死，較前年(2010年)的14人成長3.4倍；其中25%是40歲以下的年輕族群，更有五分之一的月薪低於22,000元新台幣。吳宜臻說：「過勞死朝低薪、年輕化發展，勞工處境真的很慘！」

「工時過長是過勞死主因！」吳宜臻認為，台灣打工仔的平均工時高達每年2174小時，「較美國高出22%，也較日本高出25%。」勞委會則承諾，該部門會加強勞動檢查，並提高相應罰款。

賦閒者77萬 九成是壯年

另有島內勞工調查顯示，島內賦閒人口在2012年2月升至77.5萬人，比2006年的50

萬大幅遞增，創下歷年新高，賦閒人口裡高達90%是45至64歲的中壯年人口，顯示公務部門及民營企業提前退休的人力，正逐年升高，島內人力閒置問題明顯。

台主計部門官員表示，島內目前有810萬人由於求學、料理家務、高齡等原因沒有進入勞動市場而成為「非勞動力」，其中無法歸類的人數為97萬人。為釐清這97萬人是什麼原因不進入勞動市場，主計部門近期再將其細分為賦閒、傷病、其它等三類，結果發現賦閒人口最多，以2012年2月而言，高達77.5萬人。

辜嚴倬雲冀返閩 看故居新貌

香港文匯報訊 (特約通訊員 洪肇君、記者 林舒婕 台北報導) 海基會首任董事長辜振甫遺孀辜嚴倬雲昨日(26日)收到來自祖籍地的一份特別禮物：幼年時居住的福州市郎官巷故居照片。送上照片和福州軟木畫、三坊七巷全景圖的福建省長蘇樹林，昨天到台北市台泥大樓拜訪辜嚴倬雲，並誠摯邀請她再回到福州走走，看看當年的三坊七巷，現在已經是名勝古蹟，修建得非常漂亮。



■辜嚴倬雲(右)收到蘇樹林的禮物。

香港文匯報特約通訊員洪肇君 攝

「我小時候就是踩着這條石板路去上學。」辜嚴倬雲指着照片中的石板路說，有機會真的還要去看看。她說，福建省近年的進步，大家都有看到，遙想辜振甫

先生、汪道涵先生當年的努力，總結只有一個目的，就是希望看到兩岸人民都過得好，共享繁榮富裕，今天看來，如果他們在天有靈，一定也會感到欣慰。

民間肯定「一國兩區」助兩岸和平

據中通社26日電 對於國民黨榮譽主席吳伯雄受馬英九之托，日前在北京會見中共總書記胡錦濤時，提出台灣當局以「一國兩區」概念處理兩岸關係的發言，台灣「中國統一聯盟」發表聲明深表肯定及認同，認為吳伯雄此次明確宣示國民黨「堅持一個中國」，不僅有助於增進兩岸政治互信；為開啟兩岸政治對話創造有利條件，更能加強台灣民眾對於「兩岸同屬一中」的認同，深化兩岸關係和平發展的民意基礎。

中國統一聯盟25日發表的聲明指出，近20年來台灣「為因應國家統一前之需要」多次「修憲」，對於兩岸「一國兩區」的定位，以及「終極統一」的目標，始終未變更過。而根據該法源制定的《台灣地區與大陸地區人民關係條例》，亦至今維持「一國兩區」架構。

賴幸媛：「一國兩區」已提20年

香港文匯報訊 綜合報導：台陸委會主委賴幸媛26日表示，國民黨榮譽主席吳伯雄在北京提出的「一國兩區」，是重複20多年來政府兩岸關係的定位跟政府的大陸政策，內容「不是新的立場」，沒有改變現狀的企圖，也不會改變現有大陸政策或兩岸關係的定位。她又指出，國共會談的內容只是「建議」，「陸委會」才是政府決策單位。

賴幸媛說：「我們會持續以『九二共識、一中各表』來進行制度化協商，大陸政策完全沒有改變，我們是一致的。」

不過賴幸媛表示，國共高層會談提到「一國兩區」，並不代表政府打算展開兩岸政治對話。她強調，兩岸關係是循序漸進的，且遵循「先經後政」原則，若要進行兩岸政治談判，政府立場很清楚，必須是「島內有共識，兩岸有互信」。

親民黨育生力軍 籌設政經研究院

香港文匯報訊 據台灣「今日新聞網」報導，親民黨順利拿下台灣「立法院」黨團席次後，為準備迎接兩年後的縣市長、議員、里長「七合一」選戰，一群挺宋、擁橋的網軍部隊，趕在5月20日馬英九連任就職前夕，籌組「哈福政經研究院」，以網羅更多優秀精英分子，以成為橋管開政的生力軍。

哈福政經研究院籌備委員會，於3月24日在台北市召開首次院務籌備會議。據悉，該院由頗具親民黨選舉「班底」色彩的人士所構思創立，籌備委員包括前立委高資敏、台灣主義黨副主席吳武明、中學老師余宗佩等，經過半數委員的推舉同意，高資敏當選第一任研究院院長，創院主席吳武明當選副院長，余宗佩當選為研究院發言人。

籲藍綠行良性理性之爭

統盟認為，民進黨既知2012年大選敗在不接受「九二共識」，選後也傳出要檢討兩岸政策，就不該對「一國兩區」任意抨擊。統盟期待民進黨能在顧及台灣民眾福祉的原則下，早日定出兩岸政策，與國民黨進行良性理性之爭，使兩岸和平發展的基礎更加鞏固。

統盟一向認為，台灣海峽兩岸的問題從來都只是中國的內政範疇，兩岸復歸統一，是要解決中國內戰延續的政治對立；但也體認，如何表述兩岸的定位，確實是兩岸開啟政治協商，以及最終解決政治對立的重大障礙。因此希望，「一國兩區」可以作為雙方堅持一個中國，求同存異的最佳起點，為兩岸關係開創有利條件。

台媒料「李吳會」仍「先經後政」

香港文匯報訊 博鰲論壇31日登場，外界焦點之一是國務院副總理李克強，與台灣「候任副總統」吳敦義預計於4月2日舉行的「李吳會」。國民黨榮譽主席吳伯雄，在會晤國家主席胡錦濤時提出「一國兩區」，有關話題在島內引發藍、綠陣營熱議。外間早前一度揣測，吳敦義會在會上與李克強就此交換意見。

不過26日有媒體引述藍營知情人透露，這次博鰲兩人會面是「展望未來」，重點是確立未來四年兩岸協商如何繼續、兩岸和平如何更穩定，大前提是「不碰兩岸政治定位，一切以經濟目的優先」。知情者稱，「一國兩區」、「兩岸和平協議」等政治性話題，都將不太可能在會面中優先討論。

學費喊漲 學生喊苦



多個學生團體26日向「教育部」抗議，希望學費應逐年調降，反對由大學自主調整學費。他們認為，台灣大學生唸1年書的學習成本為新台幣23萬元，佔目前家戶可支配所得中位數(約77萬元)的33%之多；4年下來高達百萬的經費，使得目前大學生、高中職生每年已有40萬人以上申請就學貸款，還沒出社會就背負巨額債務，苦不堪言。 中央社

熱烈歡迎

黑龍江省長王憲魁率團蒞港暨

祝賀

2012黑龍江(香港)產業推介招商活動

圓滿成功

林樹哲 施子清 劉漢銓

盧文端 戴德豐 羅富昌

香港經貿商會 香港潮州商會

香港潮屬社團總會

同敬賀
(排名不分先後)